

KÖZLÖNY,

hivatalos lap.

Megjelenik napokint egy — országgyűlés alatt több — nagy regal iven. Előfizetési díj a folyó év hátra levő 6%, havára helyben 7, vidéken 8 forint ezüst pénzben. — Előfizetheti Budán, a kiadó-hivatalban (vár, Fortuna-utca, Jalic-ház 132 sz. a. m. k. egyetem nyomdája mellett), Pesten Emich Gusztáv könyvkereskedésében és az ország minden kir. postahivatalánál. — A szabott díju hivatalos hirdetések és csatolmányok után a szokott beiktatási és felvételi díjak fizetnek. A meg nem szabott díjuk hasábsorért 5 p. kr. vétetik. Mellyekért eddig díj nem fizetett, ezután is díjmentesek maradnak. — Nagyhírdetéseket nem vétetnek fel.

A pesti fő hadfogadókormány jelentése. Jegyzéke

Azon egyéneknek, kik a honvéd-zászló alá léptékkor a honnak pénzbeli áldozatot hoztak.

Sz.	Az önkintes neve.	Születés		Peng. P		Észrevétel.
		Hely	Megeye	frt	kr.	
1	Beck Albert	Nagy Kanizsa	Zala	15		
2	Aul Sándor	Vác	Pest	15		
3	Illési György	Mező Sas	Bihar	10		
4	Ferenczy János	Erdő Bénye	Zemplin	10		
5	Szukits Károly	Nagy Kanizsa	Zala	15		
6	Csorcsányi László	Kecskemét	Pest	15		
7	Gróf Széchényi Dénes	Horpáti	Tolna	15		
8	Steiner Miksa	Pozsony	Pozsony	15		Hertzberger fizette.
9	Mráz Albert	Soroksár	Pest	5		
10	Guttman Mór	Eperjes	Sáros	15		
11	Májerfy István	Buda	Pest	15		
12	Hódosy Antal	Moisfalva	Trencsín	5		
13	Bórczy Gyula	Dombóvár	Tolna	15		
14	Ország Gazda József	Tája	Zemplén	5		
15	Pál Gábor	Örös	Zemplén	5		
16	Plathy István	Csemenye	Zemplén	15		
17	Várszeghi Ignác	Hidvég	Somogy	15		
18	Petényi Miksa	Törökölgy	Nógrád	15		
19	Schwartz György	Nagy Kikinda	Torontál	15		
20	Zerdahelyi Károly	Zerdahely	Nyitra	15		
21	Bernáth Menyhért	Cselei	Zemplén	15		
22	Latzkovits Antal	Német Remete	Temes	15		
23	Gróf Zichy László	Székes Fehérvár	Fehér	15		
24	Német József	Győr	Győr	15		
25	Brachtfeld Ádolf	Buda	Pest	15		
26	Tóth Dezső	Nagy Endrőd	Bars	15		
27	Markus Antal	Csós	Fehér	15		
28	Utasy Frigyes	Nagy Kanizsa	Zala	15		és saját költségén élelmezik.
29	Bodnár Mihály	Empai	Bihar	10		
30	Fodor Sándor	Pest	Pest	15		
31	Halász Károly	Veszprém	Veszprém	5		
32	Hamar Gyula	Tereske	Nógrád	15		
33	Szende Kálmán	Lúgos	Krassó	5		
34	Schlagetter Márton	Ujvidék	Bács	5		
35	Petrovay János	Tiszabó	Heves	15		
36	Almási Dániel	Felső Bányá	Szatmár	10		
37	Bisztricsky Károly	Miskolcz	Borsod	5		
38	Danner József	Buzsán	Nógrád	5		
39	Szerdahelyi Frigyes	Rosnyó	Szepes	5		
40	Svetska Márton	Tálya	Zemplén	5		
41	Király Sándor	Nagyvárad	Bihar	5		
42	Jancsó Sándor	Nagyvárad	Bihar	5		
43	Zeyk József	Kolosvár	Kolosvár	15		
44	Hegyesi Ferencz	Magyar	Rég	15		
45	Sárosy Károly	Nagy Sáros	Sáros	15		
46	Montskó Ferencz	Bethlenfalva	Szepes	15		
47	Huszár Mátyás	Nyitra	Nyitra	15		
48	Csik Imre	Izbugya	Zemplén	5		
49	Horváth Imre	Költse	Szatmár	5		
50	Horváth Miklós	Szigeth	Máramaros	5		
51	Molnár István	Tarnó	Zemplén	15		
52	Szauer Károly	Promontor	Pest	15		
53	Zmeskál Zsigmond	Fábiánka	Nógrád	15		
54	Regenhardt Ferencz	Pest	Pest	15		

Hadügyministeri hirdetés.

A felállítandó ágyútelepekhez szükséges lovak megvásárlását, az ezzel megbízott Békefy őrnagy úr, tovább folytatandó, az ebbeli beavatást

Székesfehérváron folyó hó 19-kén 20-kán és 21-kén.
Győrött „ „ 23-kán 24-kén és 25-kén.
Pesten „ „ 28-kán 29-kén és 30-kán.
és Tolnán aug. hó 3-kán 4-kén és 5-kén.

telyesítendi, mely napok- és állomásokról megjelenésre a löke-reszkedők és tulajdonosok ezzel meghivatnak.

A lovaknak öt és kilencz év közt, és befogáshoz már szokottaknak kell lenniük;

Nagyságra 15—16 marokig.

Minden ló nagyságához és testi alkotásához képest 120—150 pf. minden legkisebb levonás nélkül fizetetik.

Nagyobb közértesítés tekintetéből felszólított valamennyi hírlapot, ezen hirdetés fölvetelére. Hadügyminister

Mészáros Lázár s. k.

Öszvesen 630 || azaz hatszáz harmincz ft pgő.

Nemzeti gyűlés.

III-dik ülés a felsőházban. Julius 8-kán reggeli 10 órakor.

Elnök. Mindenek előtt az utolsó ülés jegyzőkönyve fog hitelesített.

Radvánszky Antal jegyző olvassa a közelebbi ülés jegyzőkönyvét.

B. Sztojka Imre: Szükséges volna megérteni, miként a bizottmány járjon végre annak is, hogy az illetők meghívó leveleiket megkapják-e, — meg lehet, hogy nem kapták meg, én legalább az enyimet csak ma vettem kezemhez.

Radvánszky Antal jegyző: Az előttem szóló ezen kívánata ezen szavakban: „mi okonál fogva nem jelentek meg“ már befoglaltatik. (helyesl.)

Gr. Teleki Samu: Már a multkor kinyilatkoztattam, hogy az itteni megjelenési jogunk nem tételezhetik fel regális küldéséül, a kinek joga megjelenni, megjelenhetik regális nélkül is.

Radvánszky Antal jegyző: Ez is meg van említve a jegyzőkönyvben, hol ez mondatik: „Ugyan azok, kik megjelenésre jogosítvák, megjelenésüket törvényesen is igényelhetik“ (maradjon.)

Olvastatik a jegyzőkönyv.

Elnök: A felolvasott §-ra észrevétele van. En ugy értetem a tennapelőti határozatot, hogy azok, kik magokat a megjele-

néstől felmenteni kívánják, s azok, kiknek helyes okuk van az eltáv-zásra engedelmet kérni — az elnökül jelentsék magokat, ki az engedelmet meg is adhassa, de tartozék azt a háznak a legközelebbi ülésben bejelenteni. Ha a jegyzőkönyvi szerkezet ugy marad, mint felolvasott, a házat fogja illetni az engedelemadás, mitől a közelebbi ülésben me-nékiüni akart (helyes!). Méltóztassék a szerkezetet még egyszer fel-olvasni. (Olvastatik a jegyzőkönyv.) E szerint mindig a háztól függ az engedelemadás.

A jegyző olvassa az ehhez képest kiigazított szerkezetet.

B. Venkheim Béla. Ha valaki súlyos betegség miatt több hetekig nem jelenhetik meg, helyesnek találok, hogy tartozék az el-nöknek bejelenteni, de néhány napi betegeskedés miatt szabadságot kérni az elnöktől oly szabály volna, mellyet bajos volna teljesíteni, azért e részben a szerkezetet módosítani kellene.

Radvánszky Antal (jegyző): Talán így lehetne megváltoztatni a szerkezetet: „Ha valaki távozni kénytelenitnék, vagy más alapos oknál fogva hosszabb ideig megjelenni akadályoztatnék.“

Beothy Ödön: En ebből csak ezt hagyánam meg, t. i. ha va-laki a hongyűlés helyéről távozik, az engedelmet magának miké esz-közölje ki, — a többit kihagynám annyival inkább, mivel az ülés tartása nem kötelező, mert ha nincs jelen ötven tag, nem tartatik ülés, — ez mindenütt így van — s nem találok helyesnek, hogy az elnök itt calculust csináljon, — mennyi van jelen, különben otthon a calcu-lust úgy csinálja meg, mint a rozsz finanszminister, — annál fogva csak ennyit mondanék: „az illető az elnökül magát jelentvén, mit ez a háznak tudtára juttat.“ (közhelyeslés.)

Elnök: Nem vettem észre van-e jegyzőkönyvben intézkedés arról, ha valaki magát a megjelenéstől fölmenteni kéri? — mert már részint a nádornak, s királyi helytartónak, részint nekem adattakbe illy értelemben kérelemlevelek. E részben el kell határozni: hogy e felett a ház rendelkezék-e, vagy az elnök?

Radvánszky Antal (jegyző): Tegnapelött az mondatott, hogy az illy folyamadók az igazolási bizottmányhoz utasitassanak, — ez meg is van említve a jegyzőkönyvben.

Gr. Haller Ferencz: A nemzetőrségi főtisztekre nézve szükséges meghatározni, vajjon azok, kiknek joguk van itt megjelenni. kénytelenek-e megjelenni, vagy sem?

Elnök: Ha a szolgálat eltávzóságukat kívánja, jelenteni fogják magokat az igazolási bizottmánynál.

Szemere Bertalan (belügyminister): Egy felolvasott §-ra nézve, hol a teremőrökről van szó, észrevétele van. Ugy emlékezek, hogy e tekintetben magam olvastam fel egy szerkezetet, s azt ide is nyújtottam; de mint látom eltévedt, mert a szerkezet szűkebb körre szoritkozok, mintsem az általam felolvasott javaslat volt. En t. i. ezt ajánlottam: „A ház tiszteit, s alárendelt személyzetét az elnök ne-vezi ki.“ (Helyes).

Elnök: A szerkezet tehát e szerint fog kiigazittani.

Elnök: Napi renden volna most, Biharmegye főispánjának minap tett indítvány. Ugy hiszem, hogy a ház tagjai már bírják a nyomtatványokat.

Radvánszky Antal jegyző: Bátor vagyok egy kérdést intézni a tisztelet felsőházhoz. A felsőház megállított szabályai ki-nyomandók levén, kérdem, szükséges-e, a módosított szerkezet?

Elnök: A munkálatnak csak azon részét kellene felolvasni, mellyben változtatás történt. (Közbeszólás: ez sem szükséges). Mielött a bihari indítvány felolvasatnék, bátor vagyok figyelmeztetni a felső-házat, hogy mindenekelőtt talán az elv, vagyis az indítvány lényege felett kellene tanácskozni, s csak azután volna a szerkezet §-kint tárgyalandó. Tessék most az indítványt felolvasni.

Sárközy Albert: (jegyző) olvassa Biharmegye főispánjának a felsőház átalakulása iránti indítványát.

Géczy Péter: Véleményem szerint itt az elv felett most nem vitakozhatunk, miután a bihari főispán által tett indítványt any-nyiban elfogadtuk, mennyiben megegyeztünk abban, hogy az, terv kidolgozás végett ministerium elibe terjesztessék. Minthogy tehát ez el van fogadva, azt tartom, ne bocsátokozunk most az elv feletti tárgya-lásba, hanem maradjunk megállapodásunknál.

Elnök: Hontmegye főispánja nem értett jól, minek oka alkal-masint az, hogy nem fejeztem ki magam eléggé világosan. En az elv kérdését abban helyezem: elfogadatik-e elvileg a bihari indítvány, azaz szükséges-e e ház átalakítása. Ez itt az elvkérdés. Az átalakítás részleteibe igen jól átlátom magam is, hogy most nem bocsátokzoha-tunk, s hogy az efféle elvekről nem tanácskozhatunk. (Helyes!)

Gr. Teleki Samu: Elfogadom az elvet, ámbár ohajottam volna, hogy inkább a felsőház tagjai közül nevezett választmányra bi-zatott volna a terv kidolgozása, azonban ettől elállva ohajtom, hogy legalább arra kéretessék fel a ministerium, miszerint javaslatát még e hongyűlés folyama, vagy vége felé terjeszse elő, mert ez alakban ide többé nem jöhetünk. Vegyük fel Erdélyt, melly össze akar olvad-ni Magyarországgal, s mellynek királyi hivatalosai más modorban hi-vatnak ide, mint a miké ohajtanók. Hogy tehát a közelebbi hon-gyűlésre, melly télen fog tartatni, mindnyájan egyformán hivassunk össze fenebbi előadásomat a felsőháza figyelmébe ajánlom.

Gr. Pálffy József: Az, hogy ezen ház átalakitassék, el-vileg el van fogadva, s erre nézve fel is szólittatik a ministerium tervkészítésre. Gróf Teleki Samu indítványát nem pártolom, mert ez országgyűlés csupán azért hivatott össze, mivel a haza veszélyben van, erről kell a hongyűlésnek intézkedni, melly feladatának teljesi-tése után legcélszerűbb, s mindnyájunk kívánsága, hogy haza menjünk.

Ujfalussy László. Pártolom a bihari indítványt. Mert hogy a mostani korban oly felső ház létezzék, mellynek egy részről pusztá születési elemei legyenek, más részről pedig oly hivatalnokok, kik közvetlenül a kormány által nevezetnek, s harmadszor oly egyházi tagokból álljon, kik csak egy törvényesen bevett vallásnak képviselői, midőn épen a már kimondott vallási egyenlőség elvénél fogva, vagy inkább annak ellenére, más törvényesen bevett vallásoknak képviselői nincsenek jelen, — hogy mondom illy alapon nyugvó felsőház mel-

Torontál, július 1-jén. Ma ismét aggasztó, elkeserítő hírek érkeztek hozzánk. A' derék becsületes végvidéki sz.-mihályi község, melynek oláhjak lakói nem akarának a' gaz lázadókkal tartani, tegnap esti fél 6 órakor megtámadták. A' helyben s' környéken tanyázó katonaság parancsnoka nem engedte megkezdeni a' támadást, bár a' vész közelgett, mivel a' hadi-kormánytól parancsa nem vala, s' erre a' szomszéd helységekbe távozni kezdtek, a' következmények szerfelett szomorítóak lőnek, mert a' lázadók nem vártak felsőbb helyről utasítást, megtámadták Sz. Mihály helységét, ágyúztak rá, egy dzsidás ezredbeli másod kapitányt, s' két közlegényt lelőttek, a' lakosok közül számtalanul estek áldozatul, a' helységet felgyújták s' hamuvá égették, nőket, gyermekeket megöldöste. A' sz.-mihályi becsületes oláhok tehát, honokhoz hű ragaszkodásukért áldozatul hullottak el. Mindezt, hitelt érdemlő magántudósításokból tudjuk; most este Uzdin végvidéki helységből ugyanezt tudatá velünk két küldött, kik hozzánk fordultak, esdekelve kérők, ne hagyják veszni őket, kikre hasonló sors várakozik, mivel ők sem fognak kezét a' lázadókkal. s' ezeknek bujtatói által megtámadtatván, három szerbet megöltek, s' így rajtuk minden bizonynyal véres bosszút fognak állani. — Talán reggelig már porba lesz temetve Uzdin helysége is, meggyilkolva a' becsületes érzelmű lakosok. Iszonyu helyzet. — Nyakunkon a' rablócsoporthoz. Azok mindnkább növekednek száma, erőben; nekünk sem fegyverünk, sem lőporunk. Hónapok teltek el, hogy fegyvereket szorgalmazunk, s' alig kaphatánk Péterváradról 800 iszonyú nehézségű régi fegyvert. Nincs lőporunk, hogy a' nemzetország magát a' lővésben begyakorolja. Iszonyó az elkeseredettség. Ez így tovább nem maradhat. Nekünk fegyver kell, mert azt nem nézhetjük gyáván, hogy egy állomásnyira tőlünk naponta gyülekezzenek a' rablócsoporthoz, fegyverre kell szólítaniuk a' népet, s' kiirtaniuk a' lázadást, mely nem csak körülünk, de közöttünk is felemelt fővel jár.

Torontál, július 3-kán. A' tegnapi napon nyert hivatalos tudósítás szerint, szomorúan való, hogy végvidéki Sz. Mihály helység porrá lőn égetve a' rabló csoport által, gr. d'Orsay dzsidás ezredbeli kapitány, ki értekezni kívánt a' rabló csoporttal, szándokukat kitudandó, 5 golyó által terítetett földre, lovát külön 3 lövés találta. Meggyilkoltak két köztívét, s' egy halálosan sebesített meg, a' falnak csak romjai látszanak. Mennyi gyilkolatot meg a' lakosok, nők s' gyermekek közül bizonyosan még nem tudatik. — Más hír még szinte nem jöve hozzánk, mi történt a' szomszéd helyeken, a' nép iszonyuan meg van rémülve. Életre halálra elszántan várják sok helyütt a' megtámadást. A' véghegyeken éjjel nappal föl van a' szegény lakosoknak minden holmijuk szekerre rakva, hogy megmenthessék a' mit menteni lehet. Ott áll búzatermésük a' földön, s' nem merik levágni, mert a' kereszteteket sokkal könnyebben fogja folyójúthatni a' rabló csoport Kiszámíthatlan lesz a' kár s' vesztéség. Félni lehet, hogy e' boldog, termékeny évben a' lakosok az éhhalál iszonyú karjaiba lesznek taszítva. Azért, ne engedjük veszni a' népet, tenni kell hova előbb, mert különben veszve vagyunk. Itt kell minden erő összpontosítani. A' nép nagy része egész készséggel nyújtand segédkezet e' rabló csoport megsemmisítésére.

Tegnap olvastotok fel a' becskeréki nemzetország előtt, Kiss Ernő ezredes úrnak levele, melyben a' tanúsított buzgalomért dicséretét nyilváníttja, s' lelkes szavakban buzdítja a' kebleket. Sokszoros eljénzessel fogadta az összes nemzetország, a' lelkes s' tiszta magyar keblű, harcias érzelmű ezredes úrnak buzdító felszólítását; sok ily nemes érzelmű katonát e' honnak. Egyébiránt örömmel tapasztaljuk, hogy a' körünkben létező nemes katonaság, valamint lelkes vezérük, honfiai meleg érzelmektől buzog. Találkozik ugyan közöttük egy kettő, kik még most is külön státust szeretnének képezni a' státusban, kiktől köz helyen is elszomorított kell kifakadásokat hallanunk, a' nemzetőrök ellen is: de hiszen az istennek sok mindenféle teremtménye van, s' ilyesek nem fogják felháborítani kedélyeinket. Erélyes hadügyminiszterünkől minden szepet és jót várunk, e' tekintetben, s' ha némely még létező bajok segítenek, akkor fogjuk igazán s' határtalanul tisztelni összesen s' egyenkint is a' magyar érzelmű lelkes katonaságot.

Baranyából. Pécs, jul. 6. A' védelmi vonal tegnap óta fenáll. Az eredeti terv némi módosításával, a' fegyveres erő közvetlen s' egyedül a' Dráva mentében, nem cordon alakban, hanem Móhácson, Vörösmarthon, Batánán, Dardán, Beremenden, Siklóson és Vaiszlón stb. e' s' szállásoltatott, s' naponkénti gyakorlatokat tart. Örszemek nem alkalmaztatnak. Tegnap előtt vonult városunkon keresztül a' hegyháti járásbeli nemzetország, száma 900-an. A' derék őrnagyunk, Perczel Antal és szerettett első alispánunk, Majthényi József vezérlete és harcias zene mellett, katonai rendben elvonul és leginkább lándzsá s' kaszával felfegyverzet nemzetország ép oly megragadó mint sajátos tekintetet nyújtott magyarok és németek voltak. Közük egy lándzsás köztívét tünt fel előttünk gr. Batthyány Gusztáv az ifjabbik volt. Illylekes példák és első alispánunk népszerűségének tulajdonítható, hogy legényeink jó kedvvel, folytonos örömlövések közt indultak ezen új pályára s' előtűnt, míg a' valónál is sötétebb színen feltűnő jövendő élébe. Fáradohallan kir. biztosunk, Csányi 3-án este itt volt megtevén a' szükséges rendelkezéseket a' védelmi vonal tárgyában. Megemlítőnk még meggyünk azon czélszerű intézkedése, miszerint szomszéd Verőczemegyét levél által, azon megye lakosait pedig proclamatio által értesítette a' védelmi vonal felállításáról s' annak valódi céljáról; egyszersmind felhívta, hogy a' magyar korona s' Magyarország integritása ellenségei irányában segédkezet nyújtának s' az eddigi barátságos viszonyt továbbra is fenntartsák. Ez annál szükségesebb volt, mert a' verőczemegyét horvátok, minddedig békes barátságban élvén velünk, a' védelmi vonal felállítását balul magyarázó bujtatók által, könnyű szerrel s' minden ok nélkül, ellenséges indulatra felizgathattak volna.

Minthogy az újabb időben, lemondások, helyettesítések s' új hivatalok (6 szolgabíró, annyi eskütt, egy számvéví, alügyész s' aljegyző) rendszeresítése által megyei tisztikarunk tetemes változáson ment keresztül, nem leend felesleges az egész tisztikar névsorát közölni. Melly itt következik: főispán: gróf Batthyány Kázmér, alispánok: 1. báró Majthényi József. 2. Perczel Imre, főjegyző: Madarász József, aljegyzők: Zöld Sándor, Németh János és Váradi Ferencz. Tiszteletbeli: Danitz Antal, levéltárnok: 1. Konczek Ferd. 2. Spiess Imre, s' főügyész: Rihmer János. Alügyész: Plainer Antal és Antal János, főadószedő: Döry László. Aladószedő: Szilágyi Antal, számvéví: 1. Goócs József. 2. Kovács Sigmund.

1. Pécsi járásban főbíró: Horváth F. János, szolgabírák: Förster Béla, Kovács Károly, eskütték: Kisfaludi István ör., Kisfaludi Károly ör., és Répáss Gyula.
2. Baranyavári járásban, főbíró: Országh Lajos, szolgabírák: Balogh Kár. Mihályovich Athanasz, eskütték: Kisfaludi Kár. if. Szemelits Fer. és Laczkovits Antal.
3. Siklósi járásban, főbíró: Sey Lajos, szolgabírák: Csébi József, Jeszenszki Géza, eskütték: Mitterpacher Gusztáv, Darási Gábor, Rác Sándor.
4. Hegyháti járásban, főbíró: Börsön József, szolgabírák: Czirer József, Pribék Károly, eskütték: Sz-Iványi Dániel, Daróczy Ignác, Verle István.
5. Mohácsi járásban, főbíró: Perczel Géza, szolgabírák: Knapp Imre, Nagy Márton, eskütték: Sey László, Réder Károly, Vészits Antal.
6. Sz-Lőrinczi járásban, főbíró: Jeszenszki József, szolgabírák: Kossa László, báró Kákonyi József, eskütték: Rác Dániel if. Nagy Ferd. Rozman Gyula.

Várkapitány s' tiszt. eskütt: Grabarich Béla. Csenedbízós: Svegal István. Tiszt. eskütték: if. Perczel Ferencz, Perczel Jenő, Zöld József. Czímz. eskütt s' kiadó: Süreki Zsigmond.

Főorvos. 1. Urai János. 2. Hölbling Miksa, tiszt. Láncc Ferd. Kerületi kúlorvosok. Losz Antal, Bedekovich Alajos, Klein György, Kugler Antal, Wehle Ferd. Simonyi József.

Főmérnök: 1. Csorba János. 2. Kosina Károly. Katona-biztosok: Borbéli Ferencz, Nagyajtai József. Dunai biztosok: Bálovics László, Bajzáth János. Dráva-biztos: Kőrösi István. Selyemfelügyelők: Bálovics Ferencz, Zöld András.

Borsod. Miskolcz, július 3-kán 1848. A' letűnt rendszer tanai, ha valahol, nálunk sziklára hullott mag lévén, könnyű eltalálni, milly elvek fognak Borsod részéről a' nemzeti gyűlésben képviseltetni. Jul. 1-jén töltöttek be a' még őrésen volt követi helyek. A' keresztiesi kerületben, mellynek első választóját Szemere Bertalan Miskolcz nyerte meg, Szalay Antal, — a' dédesiből, hol az első választógyűlés szétveretett, Agoston József választottak követekül. Amaz ellenében Aszalay Józsefnek volt 17. szavazata, az utóbbi minden ellenhang nélkül kiáltott ki, és így itt is teljesült, hogy a' szélsőségek érinkeznek, mert az előbbeni vérengzés helyén most a' legszebb rend uralgott. A' Fodor-pártól senki meg nem jelent, minek okául ők az elnökséghez küldött nyilatkozatukban azt adják, hogy személyeket bátorosítva nem látják. Kevebbé volna meglepő, a' másik részről hallani e' kifogást, miután az első kisérletkori vérengzés erre nézve ütött ki szenvedőleg, még is ez áll meg a' helyet, bízva mind magában, mind a' kiállított szép számú fegyveres erőben. Ez volt az első eset, midőn a' miskolci nemzetország a' vidéken alkalmazott, s' bár tetleges beavatkozásra nem került a' dolog, e' fellépés még is megtevé hatását, s' kiemelé ez intézet üdvös voltát. Jövre hasonló esetben tanácsosabb lenne talán, a' választást a' székvárosban tenni, hol a' nemzetország könnyebben s' teljes számmal tehetné szolgálatát, s' alkalmatlanság kisebb mértékben s' inkább azoknak okoztatnék, kiket a' dolog közelebbről érdekel, míg most, ha az elmarasztandóknál elég érték nem lesz, a' két század nemzetország szállítási s' élelmezési költségei a' közvetlen nem érdekeltekre is hárulhatnak.

Megadátván a' belügyministeri megegyezés a' számvévíszékünkhöz kívántott új hivatalok rendszeresítéséhez, a' választások ma mentek véghez. Főszámvéví lett Kis László, ennek helyén központi szolgabíró Vadnay Barnabás 142 szavazattal, Somogyi László 62 szavazata ellenében; jegyző Fekete József, tiszt. ügyész Faragó György, ennek helyén, tiszt. ügyész itgató Rozgony Bertalan.

Haddal fenyegető eseményeink Miskolczon számos ifjakat és férfiakat ébresztettek vivás tanulására, s' hogy két vívmesterről kelle gondoskodni; reményljük, hogy e' lelkesüléssel, az e' tárgynál igen szükséges kitűrés is párosuland.

A' tiszamelleki kölcsonös tüzárterítő-társulat folytonos fejlődésben van. Milly nehézségekkel kell e' társulatnak küzdeni, csak az tudja, ki ügyeit közelebbről ismeri. Még Pesten sem sikerült mind eddig is egy ügynökséget felállítani, az iparműtári választmány levén, e' végett felszólítva, még a' múlt ősszel, midőn még Kossuth, mint aláírása mutatja, azon intézet ügyeibe befolyhatott, — igen szép választ adott, mellyben minden ígértetik, az minddedig siker nélkül, bár az ügynökségi kellekek még ez év elején megküldettek az igazgatónak. Több helyekről pedig a' részvételenség igen súlyos méntségekkel pállottatik: egy alispán a' tisztviselőknél szokásos halogatást, a' szolgabírák korteskedését, más a' hon forrongó állapotát s' több affélet hoz föl, pedig ha a' miskolci, kassai és szikszai ügynökségek szép eredményt mutathatnak fel, mért ne lehetne máshonnan is hasonlólni? Sokan az ügynökök közül is sajnálják azon kevés figyelmet, melly a' szabályok megértésére kívántatik, s' nem kevés időbe kerül, míg az igazgató többszöri levélváltások után őket az ügy kezelésébe beóktatja. A' gönczi, arlói és miskolci közelebbi gyuladásoknál ez intézet tetemes lárokot térítvén meg, óhajandó volna, hogy ez által, mind hite a' közönségnél, mind pénzereje melegebb részvét által növeltetik. Reményljük, hogy a' tüzárbiztosítási ügy szélesebb körben elterjedését belügyminiszterünk, mint e' vállalat alapítója, mihelyt többi sürgetős elfoglaltatásai engedendik, eszközölni fogja. — Színházunk épül, első emelete nem sokára föl lesz rakva. Ez is Szemere Bertalan róvid, de tettűs alispánokodásának egyik emléke lesz.

Szeged, július 2-án 1848. Kossuth Lajos, és Klauzál Gábor minster urak városunk által követelt lett megválasztásukat el nem fogadván, helyükben Osztróvatzky József, és Rengye Ferdinánd tanácsnokok választottak. Az első politicai hitvallását eléggé commentálnak hiszem, — ha elmondom: hogy eddig bevallott elvei, s' jellem tisztasága emelte őt osztatlan bizalommal mind a' tanácssi székbe, mind pedig a' követsége. Rengye Ferdinánd a' szabadelvű Szegednek két izben volt követe. — Nem lehet érílen hagyom e' helyen azt, hogy találkoznak kik a' követséggel nem akarják öszevgezetniük a' hivatalnokaságot; ha mindjárt nagyító üvegen olvasák is a' törvény világos szavait, mellynél fogva a' követté elválasztott egyen csak addig nem hivatalnok, míg követi minőségben működik. Azt sem akarják binni, hogy a' magányrédekbe kiindult törvény magyarozók ideje lejárt — pedig tudhatnák, hogy a' komázási korteskedésnek sok vök sot szerez.

Július 3-ik és 4-én tartott nagygyűlésünk a' Petrovics István utáni tanácsnok, és Veszelnovics Bazil főjegyzőnek megszokásuk folytán szükségessé vált intézkedést tárgyalta. A' bizalom vesztett tanácsnoknak körünkből lett eltávolítása meglepő nem volt; mezt ez nem egyéb mint muljának logicaszerű következése. Reánk nézve az esemény csak azért sajnós, mivel rozlelkű hivataloskodása számos egyeseknek kárát vonja maga után. A' hátrahagyott ingatlanok részint előrejegetett követelésekkel terhelvek — még más részt azok mostoha leányainak tulajdona levén, bajos hinni — hogy az eszközölt bírósági az illetéket káratlanítandja. Valamint arra sincs kedvünk fogadni, miként a' szétküldött 30 napok alatti visszatérést hirdető reedetnek más eredménye legyen, mint az hogy J—két megjelenni nem fog.

Veszelnovics Bazil olly mértékben birta Szeged bizalmát, hogy elmerjük mondani: mikép sem Karlovicz, sem Szerbia anyiba részesíteni nem fogja. Hogy e' csalódás kedves hatása nem lehet említeni nem kell — és pedig annál kevesebb, mert Szegednek minden idegen ajkúkhöz tanúsított loyaltitása ismeretes.

Főjegyzőnek Molnár Pál ügyvéd helyettesítetett. Nagyikinda községének hozzánk küldött manifestuma: melly nem csak a' magyar nemzethez nyilvanított barátságos hajlandóságát, de a' német ajkúak mellett bizonyított rokonérzetet, és melly a' nemzeti ministerium irányában bevallott engedelmes készséget tolmácsol — közkedvésséggel fogadtattott.

Leftér Mihály tanácsnok, Erőkövi Antal főorvos, és Götz János polgártárs a' mozgó őrsereg két két tagjait három évig fizetéssel ellátni, hazafias kötelességüknek nyilvanították.

Tanácskozásunk nevezetes tárgya volt, a' tiszta partnak szabályozása, s' illetoleg kikötővé leendő alakítása, mi illemtészen boldogabb időkre halasztott. Nem is azért teszünk róla említést mintha jelen teendőknek elsőbbségi közé soroznánk, de szoba hozzuk azért, mikép ez egyetlen tárgynak tökéletes elrendezése is annyira lélethű mutatja az előre haladt kortul lett hátramaradásunkat, hogy fejünk gözöl a' tömérek restantiaikra. A' szláv faj tán előbb van (?) azért marad ideje lázangni.

Egy osztály Ferdinand huszár városunkba ma érkezett.

A' hús ára 14 kr. 15-re emellettet. Nehezen igazodunk el a' szabad vágás mikéntije fölött. Úgy látszik, hogy a' practikumát csak ezentűl fogjuk birni.

Besztercebánya, július 4-kén. Mielőtt Besztercebánya városa az 1848. XXIII. t. cz. értelmében a' tisztújítást megtartotta volna, a' város osztályozása iránt kétség támadván, az összerás elrendeltetett, mellynek eredménye az lőn, hogy Besztercebánya városa, a' történet öszeveírás szerint 12,213 lakost számítván, közép városok törvényszabályai alá esik.

Tisztújítási elnökül városunk a' megye közösen tisztelt és szeretett főispánját Radvánszky Antalt választotta.

A' kijelölt 12 tag bizottmányválasztására jun. 14-ike, a' tisztválasztásra pedig jun. 17-ke tüzetett ki.

Jelentőséggel bir a' tisztújítást meglező magyarhoni városokban ritkán felmerülő, és azért e' város szellemét jellemző azon esemény, miszerint a' választott polgárság érzékenyül búcsúzott el azon tanácsból, mellyel századok óta egyetértve, a' város közérdekeiért szilárdul harczolt, és egymással vetélkedve, a' város bonyolódott jogait önlelte veszélyeztetésével hatalmas ellenai daczára fentartani képes vala.

Az öszeveírati választó volt 727, de 640-nél több egyszerre nem szavazott.

A' tisztújítás kezdetét vette jun. 14-kén és befejeztetett a' 82 képviselő fele-kettetésével, ugyanazon hó 24-kén.

Eredménye következő: főbíró: és szeretve tisztelt első tisztviselő, e' város felszázados Nestor hivatalnok Glabics József, minnekutánna a' hivatal elvállalására a' polgárság által eleve bizalmasan felszólítottatott volna, ez alkalommal is mint polgármester első tisztviselőnek megválasztottat.

Főbíró lett Rárus Mihály törvény előtt volt polgármester. Kapitány lett Vachtler Kázmér volt polgárm.

- Tanácsos Szumrak János József, volt tanácsos.
- „ Kurtby László nyugdíjas főhadnagy.
 - „ Urbányi József megyei számvéví.
 - „ Spiass András város irodai kiadó.
 - „ Hortsek Károly volt gazdasági felügyelő.
 - „ Raner Sándor uradalmi gazdaszt.
 - „ Winkler János volt levéltárnok.
 - „ Gragger Károly ügyvéd.
 - „ Lackner Lajos postamester.

Főjegyző Drexler András, az előtt is volt főjegyző.

Aljegyző Bányász Dániel az előtt is volt aljegyző.

Főügyész Szigethy Károly az előtt is főügyész.

Levéltárnok Wisnvi Lajos volt írnök és tiszteletbeli alügyész.

Számvéví Oswald József, ki az előtt is az vala.

Gazdasági felügyelő Schlott János, körpolgár.

Erdei felügyelő Kolbenheyer Lajos az előtt helyettes e' hivatalban.

Főorvos Bauer József az előtt is az.

Sébesz Gyermany János okleveles sébesz.

E' tisztújítás által a' régi tanácsosok közül Pier Lipót, Némethy Ferencz, és Finkér Antal, ki nem jelöltetvén. Czilchert Andor pedig szavazatkisebbséget nyervén, az előtt viselt tanácsosi hivatalaikból kimaradtak.

A' tisztújítás bevégezte után jun. 24-kén Glabics József polgármester elnöklete alatt, és Drexler András főjegyző tolnokasága mellett tartott az országgyűlési követválasztás. Öszeveírati választó volt közel 10000. Választottat pedig közönséges kikiáltás által és köz akaratál, e' várost 1825-dik évtől érellyen képviselni szokott Szumrak János József tanácsos, ki megköszönő s' köz helyeslés kísérete beszédében azon nyilatkozatot tevő: hogy a' kivított szabadság mellett felszólalni, a' nagylökű földesuraság kártalanításáért szavazni, és az előfordulandó alkalmakkor segély adalékok ajánlani, mindent a' mi a' hon javát, és béke helyreállítást, s' a' 16 milliónyi népek érdek kiegyenlítését eszközölheti pártlani, Magyarországnak a' többi tartományokkal egyetértését, és testvéries öszefforrását elősegíteni szent kötelességének tekintendi.

Székes-Fejérvár, július 5-én. A' nyári munka némüleg háttérbe szorította városunk közéletét, s' azért ebből kevés közölni valóm van.

Elnökpolgármesterünk szokott érellyességével folyó évi június 26-án ismét 400 nemzetőrt ünnepélyesen felesküdtetett, és azóta a' nemzetország szervezését folytást és sikerrel sürgeti.

Nemzetországunk 12. században levén felszolta, némi surlódás után a' századok — fő, és altiszteiket megválasztották, és mivel kebelünkben a' rendes katonaság végképpen kiköltözött, a' horvát pártútokat korlátolando — június 25-től kezdve a' nemzetország vett át minden katonai őrhelyeket. s' közmegelegedéssel lehet tapasztalni, miként a' nemzetőrök a' legnagyobb készséggel teljesítik kötelességüket.

Közgyűlés a' városháza udvarán június 15-én, 19-én és 24-én tartottat, és azokban a' ministerialis rendeletek gyors teljesítése iránt lelkes intézkedést tetettet.

Házi ügyeink közül két körülmény érdemel figyelmet:

Belvárosunk eddig a' katonatartástól ment volt, mert az 1780-ik év táján a' belvárosi házak tulajdonosi egyenként 80 p.flot fizettek, és a' városi laktanyában egy külön részt építettek. — A' f. évi június 24-ki közgyűlésünkben az alkalommal midőn a' horvát székrekre küldött honvédeknek városunkon leendő keresztül utazása tárgyaltott, indítványba hozta a' belvárosi háztulajdonosoknak, különben is nem igen világos, és nehezen bizonyítható alapon nyugvó katonatartási mentesség megszüntet, és ez közakarattal és lelkesedéssel végzésbe is ment, ennek folytában a' június 27-én városunkba érkezett honvédek a' belvárosba is szállásoltattak, és a' háztulajdonosok által igazi magyar vendégszeretettel fogadtattak — történt, hogy a' honvédek a' rendelt szállásaikra nem szállván tüstént be, a' háztulajdonos nehezítés nyilvanításával jött a' városházához s' követelve a' beszállásolást, s'őt tartván attól, hogy a' hozzá rendelt honvédeket más viszi el, karon fogva, s' némüleg erőszakoskodva tett szert honvédi vendégekre — Farkas Ferencz, nagyprepost, 16 akó hort ajánlott a' honvédeknek — de a' házi gazdák annyi szivességgel fogadták honvédeinket, hogy alig találkozott az igen jó ajándok bornak elköltője.

A' marhabús vágás nálunk június 1-től kezdve szabadon van engedve, s' ennek köszönjük a' jó mértéket és jó húst, bár egy kissé drágát 1 fontját 16 és 18 v.krért fizetjük, ellenben a' személyesütkkel száz és száz volt a' baj; szigoru rendeleteket kellett hozni 10 pengőft. büntetést is szabunk a' mérték hiánya miatt, és ennek folytán íme június 24-ki közgyűlésünkbe a' személyesütkmesterek magok adták-be írott nyilatkozatukat, miszerint korlátolt számú mesterségekot mindenki által szabadon kívánják gyakoroltatni az őrszabás megszüntetésével; — közgyűlésünk ezt örömmel fogadta, van is azóta a' régieken kívül egy új sütőmester, ki évek óta nem érhette el célját.

Egyébiránt városunkban rend és béke uralkodik, a' készpénz hiánya igen érezhető, de a' munkásoknak arany idejük van, mert egy napszámoknak egy napra 40 p.kr, sőt 1 p.ft. is fizetetik, bort is kap.

Korompa, jun. 12. Nagy ünnepélynek valánk tanui; ugyanis az itteni nemz. őrsereg zászlója szenteltetett fel, s' nagy sokaság sereglett össze ez ünnepély megszemlélésére, a' helybeli lelkes Knap Antal úr megható beszédet tartott. figyelmeltetvén a' nemzetőröket, hogy azon csendet és rendet, mellyet eddig ily kitűnően megvédek, továbbra is megtartsak; nem hagyhatom észrevétlenül ezen lel-

kész érdemeit, melyeket szerzett magának a csend megtartása végett. — Zaslóányi tisztelt kegyes volt elválni Creneville Hermine grófnő, ki is csinos selymzárólóval...

Vág-vecsei kerület Nyitra megyéjében. Feltett szándék volt, pártszínezet nélkül egész általánosságban közölni az itt történeteket...

A választási gyűlés, Rudnyánszky János pártja késelemessége miatt, 10 óra helyett 11 órakor általam megnyitván, miután a most említett párt főnökei részéről...

Ezek után a szavazatszedés egy tágas szin alatt megkezdvén, a pártok egyike a szin alsó, másika felső végére, csendben elvonulnak. Ez utóbbi alakban folyt le a szavazatszedés körülbelül délután 1 1/2 óráig...

madták, s ekkor a vérengzés legdühösebb fokra hágott; ezeket mind láttam, mondom, mert a vérengzés közepette csillapítam a fellázadt kedélyeket...

E tények elősorolásából nyilván kitűnik, hogy az imént érintett sz. alatti lapokban megjelent cikkek írója — rágalom s elfogultságból, oly egyénekre szórja nyilat, kik e tárgyban egészben ártatlanok...

Ausztria.

Bécsbe, jul. 5-dikén délelőtti 11 órakor érkeztek a frankfurti küldöttek a nemzetőrség és az akadémiai osztályok sorai között. ünnepélyesen mentek János főherceghez...

Németország.

A szláv mozgalmaknak Németországban elágazását illetőleg mondják a legújabb német lapok: A szláv forradalom, jun. 26-án kelt tudósítások szerint, Mainzban is megkezdődött...

Bajorország, München, jul. 1. A müncheni új hirlap, melyet félhivatalos lapnak lehet tekinteni, jul. 1-jén megjelent számában írja, hogy hiteles forrás után mondhatni, miként a német szövetség s a bajor porosz követség közbenjárása...

München, junius. 26-dikán. Tegnap este az Au városban több száz embertől látogatott népgyűlés tartott, melyben egy, a királyhoz intézendő felirat ment határozatba...

Schleswig-Holstein, jun. 26. A harctérrel még folytatást nem hallani semmi újsgót. A hirlapok csak folytonos hadszállítókról beszélnek éjszaka felé.

Altona, jun. 25. Itt és Hamburgban tegnap óta különös béke hírek kerengnek. Mondják, hogy az előleges békefeltételek már aláírtak, s hogy az angolok buzgón működnek ez ügyben...

nisterekkel. Schleswignek államjogi helyzete későbbben még közelebbről megállapítatik. Poroszország. Berlin, jun. 27. A Hansean minister által eléterjesztett kényszerítő kölcsön terve egyáltalában nem talált részvételt a nemzeti gyűlésben...

Olaszország.

Róma, máj. 24. A követkammera 21-diki ülésében a háború kérdése fordult elő. Dr. Pantaleoni felszólította a ministeriumot Velence iránt, melyről az a hír szárnyal, hogy a francziákat hitta fel segítségül...

Palermóból, azon fontos hírt vesszük, hogy az ottani alkotmányos kormány, Nagybritania részéről elismerésre talált. E fölötti örömi jelül a város három éjen át kivilágított. Most az általános tekintet a királyválasztásra van intézve...

Schweiz.

Aaraból junius 27-éről írják: Egy munkás, s mind polgári, mind háziaranyekben dús élet huny el közöttük. Zschokke Henrik, hosszas, de fájdalomtalan betegeskedése után ma 10 órakor megszűnt élni...

Portugal.

Lisabon, jun. 19. E városban politikai elfogatások történtek egy felfedezett összeesküvés következtében, melynek szalai minden vidéken átszöttek. Ez összeesküvés célja volt, titkos klub alakítása...

Spanyolország.

Madrid, jun. 22. A 'Gaceta' mai nap következő kir. rendeletet közöl: A kamarák által legközelebb ajánlott 200,000,000 realnyi kényszerített kölcsönnek fele azonnal beszedendő...

Északamerika.

Északamerikai egyesült státusok. Mexico. Liverpoolba 'Hibernia' postagőzönsen junius 21-kén érkezett egy New-Yorki posta jun. 7-ikéről, s 58,000 font sterlingnyi összeget hozott ezüsten...

Trist úr az amerikai követ, ki e békét eredetileg megkötötte, ezalatt mint katonai fogoly utközben volt Washington felé — hogy ott a hatalmával visszaélések miatt perbe vonassék.

New-Yorkban — a major elnöke alatt az ir-repealok részére új demonstratio történt. Egy, 5000 személyből álló gyűlésben tüzes beszédek mondtak Anglia ellenében. Bizonyos Keown úr ekkép nyilatkozott: ha Anglia Irlandot minél előbb szabadságba nem helyezi...

HIVATALOS HIRDETESEK.

Csöd.

3342. Szegedváros felirása szerint Fischer Max kecskeméti kereskedő, — mint a szeged-temesvári-pesti gyorsforgarozási intézet alzálogosa hitelezőinek összevetelére...

Váltó-óvasközlés.

7820: 1848. Breuer J. és fia 7820 számú folyamodására, következő tartalmú váltótvás: — Alóli ezennel hitelesen bizonyítom, mikép én Breuer Iszák s fia megkeresésére...

Köröztetések.

5045. Trencsin városa feljelentvén, miszerint hivatalos pecsége latin körirat magyarral váltta fel, s annak hivatalos használatát f. évi jun. 20-án veendi kezdétek...

4667. Bereghyemege vásáros-naményi határában elfogott két bitang lónak leírása ezennel köröztetik: az egyik fekete, bélyegtelen kanca, körülbelül 10 éves...

4669. Mozsomnyegyebeli Lébeny mezővárosi mészáros Hahnenkamp Károlytól múlt hó 5-én lopott holmikkal megszökött Varga Ferencz székálló legénynek leírása...

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like 'Egy ló, mely megért', 'Egy kis kocsi ülésel együtt', 'Hús árvala' etc.

4674. Mozsomnyegyeben, az oroszvári dunasarkantyúnál talált ismeretlen férfit holttestnek leírása ezennel köröztetik: 5 lábnyi magas, erős terméti, sötét-barna hajú...

2352. Hirdetmény. A közalapítványi bottányi jószágának haszonbéri időszaka folyó eszt. oct. végével megszűnendvén, annak új haszonbérlete iránti feltételek az alapítványi javak Pest kerületi föltisztijénél megtekinthetők...

Hirdetmény.

- 21. Mely szerint a marmarosi kir. álladalmi javak igazgatósága részéről közhírré tétetik, hogy a szigeti uradalomhoz tartozó, alább megírt királyi haszonvételek 1848-ik évi nov. hó 1-ső napjától kezdve egy évre, 1848-ik évi jun. hó 20-ik napján, a szigeti tisztartói hivatal iró teremében tartandó árverés útján...

E' mellett különösen megjegyeztetik, és közhírré tétetik, hogy ezen haszonbéri tárgyakra, kivéven a 'bocskoi alsó határszéli korcsmát, kabola csárdai és fejezgyházi korcsmáltalási jogokat, és a szurdoki korcsmát, a mészárszéki és pálinka főzési joggal, zsidók nem árverezhetnek...